



декабрь 2014



<http://DCsignal.Sumy.UA/>

# “Сигнал”

Газета детского социально-педагогического Центра,  
СумГПУ им. А.С. Макаренко



## Детскому Центру «Сигнал – 34 года!

Второе воскресенье декабря, 14 число – празднование тридцать четвёртого Дня рождения! Ещё в субботу мы оформили аудиторию 202 и с утра все «сигнальщики» в парадной форме стали собираться в детском



Центре. Мы готовились к выступлениям, новички повторяли присягу, лицеисты готовили свои лучшие проекты. К 12 часам стали собираться гости. Было много родителей, «сигнальчиков» всех поколений, волонтеров, помощников Центра. Ровно в полдень праздник начался! За год прошло много событий хороших и разных! О каждом из них всем участникам



праздника рассказали и показали наши видеofilмы, сами ребята. Было интересно в течении всех двух часов, что длился праздник. Для каждого, кто прошёл с нами все события и приключения двенадцати месяцев, было приятно прогуляться на условной «машине времени» по зимним маршрутам, весенним событиям, летним сменам, осенним и зимним приключениям. Мне поручили рассказать о проекте- победителе на конкурсе фантастических проектов 12 апреля. Я смотрел за новичками,



которые давали присягу. Большинство из них прошли летний лагерь и были готовы работать в Центре и дальше. Особенно мне понравились выступления родителей и друзей «Сигнала». Об этом всём и, конечно, многом другом и расскажет наша газета.

Читаем вместе!  
*Лютый*  
Антон, 9 класс.





## Лучшие проекты уходящего года

Мы с Антоном рассказали каждый о своём проекте. Моя космическая станция из будущего будет универсальной. Я обосновал десять причин, по которым такие станции будут просто необходимы в будущем. Все они важные, но две – самые главные: астрономические наблюдения в космосе не зависят от погоды, телескопам не мешает атмосфера. О чём ещё могут мечтать астрономы! Вторая причина – космическая



станция лучшая стартовая площадка для экспедиций на другие планеты. Проект Антона фантастичен даже для фантастики – выкачивать водород с поверхности Юпитера и «лепить» из него любые элементы из таблицы Менделеева для промышленности Земли. Вот такие колоссальные проекты представили мы на праздники.

*Литовченко Владик, 6 класс.*

## Научная революция начинается сегодня

За этот год состоялось несколько очень важных открытий, которые готовят настоящую революцию в жизни людей на Земле. Можно считать, что революция уже начинается! Первое открытие состоялось в октябре. Учёным физикам удалось повернуть оси вращения электронов(спины). А это значит, что запись информации можно делать не в виде поворотов магнитами громадных металлических кристаллов, а электрическим полем повернуть вращающиеся электроны. Их в миллиарды раз больше, а



это значит в ближайшем будущем никаких жёстких дисков! Маленькая полоска феррита висмута (он лучший) на пальце руки и вся информация собрана в ней. **ВСЯ ИНФОРМАЦИЯ!** Ну как? Продолжение следует!

*Анохин Е.В. – директор  
ДСПЦ «Сигнал».*





## День зимнего солнцестояния

Мы собрались в поход. И не куда – то, а в Курган! И вот мы покинули маршрутку и топаем знакомой тропинкой вдоль берега Псла. Задачи у нас две – насобирать веток хвой для новогодней ёлки в ДСПЦ «Сигнал» и ... встретить астрономическую весну. Действительно, - зима на мороз, а Солнце на весну! Завтра, 22 декабря световой день начнёт увеличиваться! Наконец – то! На поляне палаточного лагеря остались футбольные ворота и наша летняя вышка. На замерзшем пляже, к удивлению, цела скамейка. Мы развели костёр, который обогрел нас до самого вечера, мы приготовили отличный



походный суп, собрали целый мешок хвойных веток, обошли «родные места». Уже в темноте мы через луг вышли на маршрутку и отправились в Сумы. Встреча астрономической весны состоялась!

*Маркович Фёдор, 8 класс.*



## Зимнее звездное небо

В январе Солнце будет подниматься и садиться в сопровождении двух планет – Меркурия и Венеры. Вечером в 17.40 эту пару «сопровождающих» можно увидеть по азимуту 234 и на высоте 11 градусов. Примерно в 2 часа ночи по азимуту 116 появится Луна, которую догонит, вышедший через два часа из – за горизонта Сатурн (азимут 125). Они вместе уйдут за горизонт в 11.00 дня. Великолепный Юпитер взойдёт в 19.00 по азимуту 74 и только в 8.00 скроется за горизонтом.



Торопитесь посмотреть красивое зимнее созвездие Орион, таинственный Сириус. Не забывайте смотреть в звёздное небо, которое всегда всматривается в нас.

*Анохин Е. В. – директор ДСПЦ «Сигнал».*







## Новички дают присягу

На праздновании 34-летия ДСПЦ «Сигнал» я вместе с другими новичками давал присягу и вступал в скаутскую организацию. Я познакомился со скаутами ещё летом в палаточном лагере. Занимался скаутскими специализациями,



строил шалаши, был в ночном переходе, давал присягу новичка у скаутского костра. С осени я занимался в Центре. На Дне рождения ДСПЦ «Сигнал» я давал присягу НОСУ и стал скаутом. Теперь у меня скаутский галстук и скоро мне присвоят лесное имя. На празднике было много интересного. Скауты занимаются науками, спортом, готовятся к испытаниям. Я желаю скаутам и ДСПЦ «Сигнал» ещё многих таких праздников, и остальные новички тоже!

*Мороз Никита, 8 класс.*

## День рождения - проверка умений!

На празднике скауты продемонстрировали свои умения в вязании узлов, читали азбуку Морзе и сигналы семафорной флажковой азбуки. Нам аплодировали. Но мы ещё знаем морское дело, 8 типов костров. Аплодисменты, которыми нас награждали, особенно понравились победителям этого выступления. Их наградили скаутскими грамотами. Многие родители только здесь увидели, что мы можем! Конечно, прожить три дня в собственном шалаше в лесу, просидеть день в гнезде на дереве и пройти ночью лесом, берегом и лугом – этого на празднике не покажешь. Но, зато, сколько мы можем рассказать и показать нашивки! Я доволен занятиями в скаутской организации. Это только, кажется, что мы на занятиях просто играем. Мы готовимся, и это мне будет полезным!

*Волков Игорь, 8 класс.*







## Наши волонтеры!



Дорогие ребята! Первым «сигнальщикам» уже давно за сорок лет! Их воспоминания о времени в «Сигнале» самые тёплые и радостные. Я буду всегда помнить удивительные дни в палаточном лагере, где работала инструктором, походы и игры, которые проводились в детском центре. Я рада, что история продолжается такими увлечёнными ребятами.

Конечно, наша помощь могла бы быть более существенной, но вы держите «Сигнал» на своих плечах,



и мы вами гордимся. Столько праздников в декабре и январе! Поздравляю вас

от имени всех взрослых «сигнальщиков» и желаю оставаться «сигнальщиками» как можно дольше!

*Власова Ольга, преподаватель педуниверситета.*



## Слово ребятам из «Арго»!

Ребята из скаутской группы «Арго» подарили нам на праздник вымпел со скаутскими нашивками. Теперь он украшает нашу отрядную комнату. Вместе со своим руководителем Сиротенко В. В. «аргонавты» пожелали нам всем успехов и здоровья. Прошедшим летом мы с



ними отдыхали в палаточном лагере, плавали на лодках и ходили в походы. В течении года мы встречаемся редко, а хотелось бы сыграть в футбол, соревноваться на эстафете «Золотой Феникс», провести викторину или КВН. Но это обязательно будет в Новом 2015 году. Такое моё новогоднее желание, и оно сбудется! Спасибо «Арго» за многолетнюю дружбу и интересные воспоминания об общих делах.

*Павлов Данил, 6 класс.*





## Выступают футболисты ЮФАС

На празднике Дня рождения ДСПЦ «Сигнал» выступали наши футболисты. Конечно, в аудитории с мячом не развернёшься, но мы придумали эстафеты с воздушными шарами, верёвочками. Получилось очень весело. Но на самом деле футбол для «сигнальщиков» – это серьёзно. Мы проводим ежегодный зимний турнир по мини-футболу, спортивную смену в палаточном лагере, много встреч и тренировок. Наши футболисты тренируются в спортивном зале, который нам даёт педуниверситет. Такой возможности можно позавидовать. А ещё у нас вырастают настоящие чемпионы, которые в школьные годы тренировались и играли только у нас: Копылов Саша чемпион мира по пляжному футболу, Ганжа Максим, Козолуп Сергей – играют за основной



состав сумского политеха. Но это не самое главное. Главное, что те ребята, которые раньше футбол недолюбливали, у нас могут играть и постепенно становиться футболистами.

*Кончаков Антон, 11 класс.*

## Слово президенту!

Дорогие «сигнальщики»! Каждый день рождения «Сигнала» - это событие. Собирается много людей, которые связаны друг с другом именно через детский центр. Слушают и смотрят общую историю года, видят вас и радуются вашим успехам. Юные футболисты аматоры Сумщины всегда готовы к соревнованиям, дружеским встречам и тренировкам. Если посчитать, сколько этого всего происходит за год, то позавидует не одна футбольная школа. А, если к этому добавить, то чем вы занимаетесь помимо футбола, а именно науками, скаутингом, то получится, нужно радоваться за ваши возможности. Мы все желаем вам здоровья, мира, успехов в занятиях любимым делом и дружбы. Новых вам достижений и возможностей!

*Павленко Константин – президент ЮФАС.*





## Футбольная статистика

В конце года принято подводить итоги. Наши футболисты провели за год 42 тренировки в спортивном зале, приняли участие в 18 встречах по футболу, почти 14 дней совершенствовали своё мастерство в летнем палаточном лагере. У нас три ничьи, 8 побед и 7 поражений! Самое интересное, что голов в ворота



разных фирм и разного «возраста»

закончили свою «жизнь» за этот год. Погибли, как говорится, при исполнении служебных обязанностей. Мы провели двенадцатый зимний турнир ЮФАС, в котором приняло участие 14 команд - это 125 детей и подростков. За год выпущено 15 спортивных газет, которые посмотрели студенты педуниверситета и ученики ССШ № 25. Вот такая у нас статистика, за которой, конечно, столько впечатлений и радостей, что тут она бессильна!



*Бондарь Максим, 10 класс.*

## Подарок от Федерации борьбы

Впервые на праздновании Дня рождения ДСПЦ «Сигнал» побывали наши давние друзья по лагерю труда и отдыха в с. Бишкинь Лебединского района. рассказывали, что давным – давно, в восьмидесятые годы, юные борцы собирали вместе с «сигнальщиками» урожай клубники. Их руководитель Голуб Юрий года назад привозил в палаточный лагерь фонарики, которые заряжаются от Солнца. Вот и на этот раз мы получили в подарок фонарики. Летними ночами они освещают нам территорию лагеря. Спасибо за поддержку и добрую память о нашей дружбе!

*Видюков Вадик, 4 класс.*



## Лучшие футболисты года!



В младшей возрастной группе лучшим футболистом 2014 года признан **Видюков Вадик**.

Он продемонстрировал хороший рост техники игры, волю к победе и отличную посещаемость тренировок.

В средней возрастной группе на первое место вышел **Курилин Владик**.

Он не только умеет играть умно, продумывая комбинации во время игры, но и по правилам, как говорится «чисто», без грубых нарушений и ошибок.

В старшей возрастной группе лучшим футболистом признан **Чикирнеев Антон**, который не только успешно играет в футбол, но работает с младшими футболистами, помогая их успешной подготовке.



## Поздравляют родители

Особое слово на празднике сказали родители и «старшие сигнальщики». Одни подарили нам часы, модель парусного корабля. Другие - варенье и домашние торты, пироги, печенье. Третьи - стихи, сочинённые к нашему дню рождения. Но самым главным были слова. Многие родители побывали на наших мероприятиях, в палаточном летнем лагере. Они читают наши



газеты и смотрят наш сайт. Так вот их слова были про то, что они хотели бы вернуться в детство, чтобы снова окунуться в такую интересную жизнь. А мне особенно хочется отметить таких родителей, которые умеют не мечтать о невозможном, а конкретно помогают центру: Носов Сергей Павлович, Павлов Алексей Валентинович – строить палаточный лагерь, Петренко Неля Сергеевна – шить палатки, приводить в порядок нашу форму, Душка Евгений и Чикирнеев Юрий Анатольевич – помогать транспортом и т.д. Так что родители – лучшие помощники.

*Павлова Юлия – мама скаутов Ивана и Данила.*

## Флоту - быть!

На день рождения ДСПЦ «Сигнал» нам подарили настоящую надувную лодку с вёслами, чехлами, насосами и т.д. Так что теперь у нас будет первый новый корабль на воде. Все старые, отслужив три лета – сожжены! Но вот теперь флот к предстоящему лету готовится. Спасибо старшему «сигнальщику» Устимову Роману, который теперь произведён в адмиралы и будет летом командовать новым флотом. Ещё у нас два каноэ, которые даёт почти на всё лето Зигунов В. А. Это великолепный летний флот, который всех нас радует. Скорее бы и лето и в плавание!



*Носов Владик, 7 класс.*

## С Новым 2015 годом!

Это последний номер газеты в уходящем 2014 году. Двенадцать номеров добавились в историю летописи ДСПЦ «Сигнал». В новом 2015 году наша газета будет так же выходить ежемесячно, и сообщать о самых интересных событиях. Мы поздравляем Вас с новым 2015 годом! Пусть будет крепкое здоровье, успехи и верная дружба! Тогда год будет успешным. Ещё желаем всем ребятам исполнения желаний. Они самые разные, как и ребята в ДСПЦ «Сигнал».

*Юрченко А. А. – председатель НОСУ Сумщины.*



<http://DCsignal.sumy.ua> e-mail: [DCsignal@gmail.com](mailto:DCsignal@gmail.com)

**Основатели:**  
НГО ДСПЦ «Сигнал»  
СумГПУ им. А.С. Макаренко

**Редактор:** Анохин Е.В. **Адрес редакции:** 40002 Украина, г.Сумы  
**Верстка:** Юрченко А.А. ул. Роменская 87, общ. №2, тел. (0542)68-59-52  
**Год основания:** 2004. **Дата выпуска:** декабрь 2014 г.

Газета освещает мультипликативную деятельность Центра по европейским социальным проектам: «Европа-Вектор» (2004г.), «Матра-Кап» (2005г.), **распространяется бесплатно!**